

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K —
1 hóra	1 K 80	1 óra	3 —
1 évre	3, 60	3 óra	6 —
1 évre	7, 20	6 óra	12 —
1 évre		12 óra	

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes számonkérő lapok: a dohánytörvényekben.

Mi a cionizmus?

A cionizmus a külön zsidó nemzeti törekvések egybefoglalását jelenti. Hogy mit akarnak a cionisták, érthetően és egyuttal megtöbbször elmondta egy zsidó rabbi a lengyel cionista zsidók minap tartott kongresszusán. Ennek a rabbinak beszédét az összes lengyel lapok hozták, de a „magyar” sajtónak nem volt bátorsága leközölni.

Íme a beszéd:
„Testvéreim! Az izraeliták már 19 század óta küzdenek azért a világhatalomért, a melyet maga Isten ígért meg Ábrahám patriarchának. Ennek dacára mégis a keresztény diadal-maskodott és győzedelmashedett a zsidók fölött. Ez utóbbiak a világ minden részében szétkergetve hosszú időn át a legkegyetlenebb üldözések tárgya voltak.

Azonban most már remélhetünk! Az a tény, hogy a

zsidók a föld minden országában szétszóródtak, bizonyítja, hogy azok az országok az ő tulajdonukat képezik. Manapság mi egy imponzans látványt látunk magunk szemtanúi. Izrael napról-napra hatalmasabb lesz.

Az arany, a mely előtt az emberiség bókol, az annyira báványozott arany ma ugyancsak teljesen a zsidók kezében van és az arany Izrael jövője. Az üldözések ideje már régen elmúlt. A keresztény népek haladása és a civilizáció hatalmas sánczok, amelyek a zsidókat védik és terveik megvalósítását előmozdítják. Nekünk zsidóknak sikerült kezünkbe kaparítani a világ-börze legfontosabb központjait: a párisi, londoni, bécsi, berlini, hamburgi és amsterdami börzék a miénk. És a budapesti börze még inkább az övék. Mindenütt, a hol csak élnek, hatalmas tőkéket rendelkeznek. Az összes államok el vannak adósodva. Az

adósságok arra kényszerítik az államokat, hogy bányák, szutjákat és gyáraikat lekössék biztosítésként a zsidóknak. Most már csak az van hátra, hogy a földirtok is teljesen zsidó kezbe kerüljön, főleg a latinúdiu-mok. Ha a nagybirtokok zsidó kezbe mennek át, ugy azokon a nagybirtokokon dolgozó keresztény munkások természetesen nem fogják hozni a zsidóknak. Tizenkilenc századon át nyögünk az iga alatt, de ma hatalmasabbak vagyunk mint ellenfeleink. Igaz ugyan, hogy sok zsidó megkeresztelkedik, de ez is csak arra jó, hogy még jobban növelje a hatalmunkat: mert egy kikeresztelkedett zsidó sohasem szűnik meg zsidónak lenni. El fog jönni az idő, a mikor a keresztények szívesen lennének zsidókká, de akkor Juda nép utálatlalt fogja őket visszalökni magától.

A zsidók föellensége a katolikus egyház (Ezt megfordítva kell érteni, t. i. hogy a

zsidók legjobban gyűlölik a katolikus egyházat.) Mi szítottuk a különböző keresztény felekezetek közt az egyenlenség és harcok tüzeit. Elsősorban is legidősebb harcot a katolikus klerussal fogjuk vívni. Fel fogjuk oltani használni a gunyú és gyűlölködést, bolány-lörténekekkel fogjuk beszémmeyezni, hogy ily módon tegyük ki a világ megvetésének! (Üsd agyon a pástort, elszéled a nyáj... Meg kell jegyezni, hogy honnan fúj a szél!)... Azután hatalmunkat fogjuk keríteni az iskolák. (Ezért kell egyelőre az államosítás!) A keresztény vallásnak el kell tűnie. Az egyház elfogja vesztíteni befolyását, ha szegénynek leszünk s gazdasága Izrael zsák-mánya lesz. (Ezért kell a szekularizáció!)... A zsidók minden hatalmat és minden pozíciót a kezükbe fognak keríteni. A bírói karnak, a hatóságoknak, az orvosi karnak zsidókká kell lenniök. Zsidó orvosoknak van legtöbb alkalmuk arra, hogy

Hat kopek.

— Kép a szabadságharcból. —

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

A kozák most egyenesen hozzáröhart az a szörnyű pillanatot. A gyermekét. A grófné fél örülten meredt rá. Sikoltani akart, de a hang tortába fagyott. A kozák oly erővel ragadta ki kezéből a csecsemőt s úgy meglóbálta a levegőben, hogy menten a falhoz vágja.

A szemét lehunytá, nem akarta látni ezt a szörnyű pillanatot. A fájdalom úgy tépte a szívet, mintha vaspárs csavarta volna. A világ minden kinszenvedése ott sirt a szemében.

De nem hallotta azt a tompa koppanást, amely anyai lelkét megtöbbször itotta volna. Főlemelte lecsukott szempilláját. Irtózáttal nézett a kozákra, de a másik pillanatban már kivilágította lelkét az öröm. Ugy tűnt föl előtte a kozák, mint egy szörnyeteg, akiről hirtelen lehull a rémítő álcák és egy deli lovag áll a helyén.

A kozák gyöngéden az asztalra fektette a gyermeket és megáldotta. Nagy, csontos kezével keresztet

vetett a homlokára, szelíden meg-simogatta, majd magára is keresztet vetett.

Aztán főlemelte, visszaadta a grófnének és zsebébe nyuit.

Főlkotorászta az erszényét és hat kopeket olvasott le az asztalra.

E pillanatban a pontosan járó órák egyszerre mind útni kezdtek. Az egyik öbűs, bűgő hangon, a másik mélyen, mint a havasi kiált, a harmadik vékonyan és ezüstös csilingeléssel, a negyedik komoran és tompán, mint a távoli ágyudörgés.

A kozák az első ütésre ijedten kapta fel a fejét és kereste az órát. Mikor aztán mindenik kongatni kezdett és egy órát se látott, a babonás orosz elrémült és felkapva puskáját, hanyathomlok rohant ki a csodálatos szobából.

Kisérlet van abban az ágyban — gondolta és eszeveszelten futott a maga szótnyájához.

A grófné ajkához kapta gyermekét s miközben a csókjai zápor-ként csattogtak gömbölyű kis arcán, a lelke kacagott a boldogságtól. És úgy nevetett, hogy könnyek is végigcsurogtak az arcán.

Majd az asztalhoz ment és érdeklődve nézgette a hat kopeket.

Hány százezer kézen mehetett keresztül. Még egy penészes is volt közöttük. Gondosan elzárta azt a hat kopeket.

A kozák állása megfogant. A kis Géza grófgyönyörűen fejlődött. Már gyermekkorában virtuóz volt a zongorán. Edesanyja gyakran emlegette a hat kopeket és a kis gróf kíváncsián nézgette a penészes pénzdarabokat. Tizenhat éves korában súlyos csapás érte. Vadászaton golyó roncsolta szét a jobb kezét s azt többel le kellett vágni. Ettől fogva más öltöztette.

Egyezre észrevette a tükröböl, hogy az inas a háta mögötti torzképeket vág és kigunyolja.

Ezentul senki segítségére se akarok szorúlni s magam fogok öltözködni, — határozta el a gróf.

Első ízben három óráig vesződött, míg fel tudott öltözködni. De az akaratérő, a férfias energia csodálatait művelte. Később már félkézzel épp oly gyorsan fel tudott öltöztetni, mint más két kézzel.

Es balkezének ujjai oly tűneményes gyorsasággal siklottak végig a zongora billentyűin, hogy aki messziről hallgatta, el sem hitte, hogy félkézzel tud ilyen varázshangokat kicsalni. Az akaratban rejlő

csodálatos erő európai híru zene-költővé és zongoraművészé tette. A nyolcvanas évek elején Péterváron hangversenyezett s a cári családj estélyi adott a tiszteletére. Az egész orosz főúri világ megjelent ezen az estélyen. A pétervári lapok közölték, hogy Zichy Géza gróf hateret rubelt adott a szegényeknek.

— Kedves gróf, — kérdezte tőle a cár estélyén Wladimir nagyherceg — miért éppen hateret?

— Fenség, annak régi története, van — felelte Zichy gróf.

Aztán elmondta, miképp áldotta meg őt egy kozák csecsemő korában.

— Hej, ha élne, de örömet ráznám meg a kezét annak az öreg kozáknak, — fejezte be a gróf érdekes elbeszélését.

— Lám, mégis csak van szív az én vad kozákjaimban, — mondotta Sándor cár, a ki szintén végighallgatta a gróf történetét.

— Fenség, nincsen annyi vízecsöpp a tengerben, ahányszor az édesanyám emlegette és ha csak ezred-része valósult meg annak a sok jónak, amit neki kívánt, nagyon boldog és gazdag emberré kellett lennie azóta, — felelte Zichy gróf.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza
barátok épülete,

AZBLÓTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Maj lapunk 4 oldal.

00000273

keresztény családokkal bizalmas érintkezésbe jussanak. *A zsidóké, a feladat, hogy a katólikus házasság felbonthatatlanságának véget vessenek és ezért a polgári házasság mellett mindenütt agatniuk kell. Franciaország már a miénk s most Ausztria-Magyarországon a sor. Végül teljeseti hatalmunkba kell keríteni a sajtót, mért uralmunkat csak a sajtó teheti biztossá és teljessé.*

A vármegye állásfoglalása.

Khuen gróf mint valóságos hős.

Mi lesz 21-én?

Már tegnapi számukban említettük, hogy kedden délelőtt a vármegyei közigazgatási bizottság tagjai pártkülönbőség nélkül politikai értekezletet tartottak a főispáni hivatalban. A mostani politikai mozzanatokról beszélték és abban állapodtak meg, hogy f. hó 21-ére rendkívüli közgyűlést hívnak össze, amelyen a vármegye állást foglaljon Béccsel szemben. Eddig rendben volna a dolog, amde mást is süttog a langyos tavaszi szellő. A vármegyei munkapárt erre a gyűlésre teljes számban felvonulni s Khuennek egy egekig magasztaló, dicsőimuszti zengő bizalmi nyilatkozatot kiállítani szándékozik.

Ehhez már meg is jött a megére a minta. Aradról érkezett a város törvényhatóságától. Nagyszerű kis kaplafa, bizonyára az összes munkapárti muszterek erre huzzák majd munkáikat. Többek között ilyen kitétel is van benne:

... Khuen a nemzeti becsületért vívot titáni küzdelemben mint valóságos hős, mint a nemzetnek nagy fia bukott el.

... fejezzük ki iránta törhetlen bizalmunkat és ragaszkodásunkat.

Ezt küldte meg pártolás végett Arad város törvényhatósága Fejérmegyének s ha a függetlenségi érzelmeiről híres vármegye függetlenségi bizottsági tagjai nem jelennek meg teljes számban a közgyűlésen, megtörténhetik, hogy megyénk hasonló szellemű nyilatkozatot fog küldeni Khuennek és kormányának.

Khuen gróf megbukott s ezt meg is érdemelte. Csinált egy csomó olyan választást, mely sok becsületet embert elkeserített, szolgálta Bécest amíg bírta s most bukásának az a szerencsés látszata, mintha magyarosága volna ennek oka. Pedig hát ő elkövetett mindent, hogy Bécsnek kedvében járjon s meg tette azt amit lehetett.

Siófokon lesz a gazdaggyűlés.

Székesfehérvár és Fejérmegye öntudatos gazdái bizonyára nagy örömmel veszik tudomásul a hírt, hogy a Magyar Gazdaszövetség ez évi országos nagygyűlése június 10-én itt a közelünkben, a szomszédos Siófokon lesz.

A múlt évben az Alföld látta vendégül a magyar gazdák hatalmas táborát a kecskeméti nagygyűlésen. Ez idén a magyar tenger-partján jönnek össze a gazdák ezrei, hogy a mezőgazdaság érdekeiért a szervezetség minden akadályt legyűrő erejével sikraszálljanak.

A magyar gazdákra küzdelmes, nehéz idők várnak. A legkülönbözőbb nevek alatt csoportosult érdekszövetségek valamennyien egyetértenek a gazdák elleni harcban. A szociáldemokrácia jelszava: **Szófójátok a csillagokig a munkabéréket!** Emellett egyre lázít a gazdák ellen s a drágaságért őket állítja a gondolkodni nem tudók vagy nem akarók elé bűnbakul. — A gazdáknak új szabadságharcot kell folytatniok az ő munkájuk verejtékéből milliós osztalékot sarcoló mozgatótke és szövetségesei ellen.

Másrészt pedig a gazdák helyzete egyre súlyosabb lesz, ha nem haladnak előbbre a gazdasági tudásban és a mezőgazdasági tudomány és technika újabb vívmányait fel nem használják a termelés fokozására.

A gazdák nagygyűlése van hivatva mindkét irányban előre vinni a gazdák ügyét. A nagygyűlés meg fogja mutatni hogy a gazdaszövetség már felébredt s nem engedi, hogy ebben az országban, melynek ők hatalmas többségét alkotják, hamupipóke szerepe utalják a mezőgazdaságot. Együttal azt is dokumentálni fogja, hogy a magyar gazdák már nem az a világtól elmaradt népség, amely tudomást sem szerez a haladásról, hanem igenis a külföldi gazdasági színvonalára akarja magát felküzdeni úgy a saját érdekében, mint az egész ország javára.

A siófoki nagygyűlésre a *Balaton Szövetség* és a balatonvidéki gazdaszervezetek már most nagy erővel folytatják az előkészítést és toborzás munkáját. Mi magunk is minden eszközzel azon leszünk, hogy a fehérvári gazdáknak a nagygyűlésen való részvétele minél impozánsabb legyen és sürűen fogjuk kiszagda olvasóinkat a gyűlésre vonatkozó dolgokról értesíteni.

Márciusi ünnepségek.

A székesfehérvári városi felsőkereskedelmi iskola Kislady Károly Önképzőköré március 15-én délután 6 órakor hazafias ünnepet rendez. Sorrend: 1. Szózat, előadja az ifjusági ének- és zenekar. 2. Az önképzőkör vezető tanárának megnyitó beszéde. 3. Prém József: A szabadságról, szavaija Fenyő Ferenc felső o. t. 4. Yelitett képek az 1848/49-i szabadságharc történetéből. 5. Petri Hackl: Branyiszközi pap, melódrama, szavaija zongorkísérettel Kiss Ferenc felső o. t. 6. Káldy Bercsényi nótája, előadja az ifjusági zenekar. A melódrama és a zenekar zongorkísérettel Bernstein Róza és Gerő Karolin urhölgyek voltak szívesek elvállalni. Belépődíj 50 fillér az ifjusági egyesületek javára.

A felsőbb leányiskola növendékei hazafias ünnepélyt március hó 15-én a szent István-teremben tartanak. Kezdeté délután 5 órakor. Belépődíj: fópáholyok 8 kor., oldalpáholy 6 kor., zsöllyszék 2 kor., ülőhely 1 kor., állóhely 40 fillér Jegyek. Válthatók 14. 15-én délelőtt az iskolában és 15-én este a szent István-teremben. Az ünnepség 15 pontból áll. Szavaltatok, énekek, melódrama és zeneszámok töltik ki.

A *tóvárosi 48-as érzelmi* polgárok mint a múltban, úgy ez évben is f. hó 18-án az 1848-iki szabadságharc emlékére a Kollmann főle vendéglőben társasvacsorát rendeznek, melyre a résztvevni óhajtokat ez uton is meghívják.

A „A Déli vasuti Dalegyelet” t. hó 15-én saját helyiségében ünnepeli a márciusi negy napok emléket. Az ünnepség kezdete este 6 órakor.

Halálos lórugas.

Borzalmas vásár.

Hercegfalva csak nemrégben kapott országos vásár tartására engedélyt s az első ilyen vásárt hétfőn tartotta meg a község. A környékbeli falvak lakói híresek lótenyésztésükről s nagyszámban hajtották fel a tüzesvérű csilkókat a hercegfalvai vásárra, ahol épen a lovak sokasága miatt, a vételen és eladáson kívül szerencsétlenség is történt.

Somorác Mihály odaváló gazda a vásárban a lovak között járkált vétel céljából s egy lónak az egyik lábán végighúzta a kezét. A ló az idegen kéz simogatásától megijedt s patkóslábalva fejberugta a mögötte hajlóval álló gazdát. Somorác Mihály sebe halálos.

Ezenkívül még két kisebb szerencsétlenség történt a lóvásárban, amennyiben meg két embert meg rugták a lovak. Ezekneveit, bár telefonon is érdeklődtünk utánuk, nem sikerült megtudni. Az egyiknek a hátgerincét, a másiknak a hasát rugta meg egy-nyg tonamegyei ló. Mint mondják, a lóvásárban nagyon szűk volt a hely s emiatt történtek a szerencsétlenségek.

HIREK.

Naptár.

Márc. 14. Csütörtök.
 8. Kabb. Matild.
 Prot. Matild.
 Gr. M. E. d.
 Zsidó. Purim.
 Nap kel.: 6 ó. 17. nyugszik 6 ó. 2.
 Hold kel.: 4 ó. 53. nyugszik d. u.
 Időjelzés: Enyhe.

— **Prohászka püspök és a Köztisztviselők Takarékpénztára.** Annaik idején mi is megemlékeztünk arról, hogy a Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztár Részvénytársasága díszelnökül nyerte meg Prohászka Ottokárszékesfehérvári püspököt. Ujabban a pénzintézetre vonatkozó különféle hírekkel kapcsolatban elhangzott az a vád is, hogy Prohászka Ottokár nevével cégerül használják fel s vele befolyásolni akarják a közönséget. Prohászka Ottokár püspök éppen ezért már a múlt hó folyamán kilépett a részvénytársaságból s ezt ma a Magyar Kurirhoz intézett következő táviratban erősíti meg.

„A Magyar Köztisztviselők és Állami Alkalmazottak Takarékpénztár Részvénytársaság díszelnökségéről még a múlt hónap közepén leköszöntem és a részvénytársaságból kiléptem, mert nem akartam, hogy nevem bárkit is befolyásoljon. Prohászka Ottokár.”

— **Kinevezés.** Halmi Nándor gazdasági segédfelügyelő, volt csöszki urodalmi intéző a veszprémi kerület gazdasági felügyelőjévé nevezetett ki.

— **Vérmegezés.** Dr. Riffer Géza kerületi orvos két nappal ezelőtt állmában elkaparta az egyik lábán levő pörnsenést és vérmegezését kapott. Az orvos állapota felől ma délben vész hírek terjedtek el a városban, de örömmel jelenthetjük, hogy dr. Riffer Géza, ki iránt minden körben részvétellel viseltetnek, már sokkal jobban van, sebe szépen gyógyul.

— **Városi közigazgatás.** Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága a szokástól eltérőleg nem szerdán délelőtt, hanem kedden délután tartotta meg rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével. Roediger Gyulát az új pénzügyigazgatót üdvözölte a bizottság. A rendes havi jelentéseken kívül egy újabban felfedezett Krammer manipuláció foglalkoztatta az ülést. Egy szegény özvegy asszony fizetett Krammer kezéhez 22 koronát, nyugtája is van róla s most mégis kiütözték ellene az árverést, ha a pénz utóból meg nem fizeti. A közigazgatási bizottság felébebezt a szegény asszony s bár a bizottság tagjai mind részvétellel voltak iránta, a végrehajtást elrendelő végzést mégis jóvá kellett hagyni, mert a közgyűlés kimondotta, hogy a Krammernak fizetett összegekért a város nem vállal fe-

teljességet. Mivel azonban mégis méltányos, hogy ilyen hűden tisztviselő miatt egy szegény asszony ne fizessen kétszer, majd a közgyűlésen fognak gondoskodni arról, hogy a pénz elengedjék, mert ehhez csak a közgyűlésnek van joga.

Tisztifőorvosi jelentés. Február hó. A közegészségügyi állapot elég kedvezőnek lelézhető, d. cárá a még mindig uralkodó kanyaronak. — Született fi 58, nő 55, összesen 113. Ikerpár 1; halvaszületett 3. Meghalt fi 46, nő 34, összesen 80. A kórházban elhunyt 23 egyén közül 13 volt idegen, ennek leszámításával a népesség szaporulata 46. Házaszágra lépett 42 pár.

Tanfelügyelői jelentés. A kir. tanfelügyelő a helybéli el. iskolákat meglátogatta és mindentűt kitűnő rendet és eredményt talált.

Kir. ügyészégi jelentés. Február hó. Letartóztatva lett 51, elbocsátott 68, maradt a létszám 99.

A város gyomra. A múlt hóban a helybéli vágóhídon levágotott bika 4, ökör 91, tehén 83, üsző 1, borjú 262, juh 36, bárány 2, kecske 2 és sertés 387.

Végül elfogadták dr. Kerekes Lajos főjegyző, helyettes-polgármester azon indítványát, hogy a DV. kérsékek fel, hogy a pályaudvaron levő 4—4 személyvonathoz jelzőtáblát állítson azzal a felirattal, hogy melyik vonat hova indul.

A püspöki iroda kéri azon urakat és hölgyeket, akik a főpásztor konferenciáin, illetőleg lelkigyakorlatain részt venni óhajtanak, de meghívót nem kaptak, szíveskedjenek a püspökségben, az irodában átvenni a meghívót.

Ertesítés. A Szent István Termékeztési Társulat szokásos szent miséjét a székesegyházban f. hó 17-én, azaz vasárnap reggel 7 óra körül tartja; egyben felhívjuk a t. tagok figyelmét ugyanezen napon d. e. 10 órákor a belvárosi kath. kör termében tartandó közgyűlésre is.

Levágandó!

A

Fejermegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyre juthat,

I. 30 ilyen szelvényért. (tesselek ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejermegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszedte.

A Jézus Szíve templomára adakozni szivesek voltak. Mohai Ferencné 20 koronát, Stéger Lajosné 10 koronát. Jézus Szíve áldja meg őket.

Székesfehérvári Zenekedvelők Egyesülete M. Medek Anna m. kir. opera énekesnő, Földéssy Arno'd m. kir. operazenekar gordonka művésze, Dreml Oszkár zongoraművész közreműködésével 1912 március hó 31-én rendezte ez idényben utolsó filharmoniai hangversenyét. Jegyek kaphatók Schmelzer Jákó egyesületi pénztárosnak Nádor-utcai iktetésben.

Követendő pálda. Ünnepnapja volt Etyek községének nagybőjt harmadik vasárnapja, amidőn a kath. népszövetség tagjai testületileg járultak a szent áldozáshoz. Öszfűrtű aggok, éltük delén levő férfiak, ifjak és családtagjaik épületes áhitattal vették az élet kenyerét. A község elöljárósága, az egyházközség előjárósága, gazdagok és szegények zárt sorokban járultak az oltárhoz, beszédessé jellődő szívekben élő igaz vallásosságuk. Előtte való szombaton a környékbeli lelkipásztorok segédkeztek a gyónatásban.

Az ipartestület felkéri a tagokat, hogy a hátralékos tagdíjaitól folyó hó 14-ig okvetlenül kiegészíteni sziveskedjenek.

Polgári fiúiskola Zsámbékon. Zsámbék képviselőtestülete év 800 korona segélyt helyezett kiállításba egy budapesti tanárnak, aki polgári fiúiskolát szándékozik a községben felállítani.

Márciusi jégeső. Zsámbéki tudósítónk írja: F. hó 11-én d. u. 1 órákor nagy jégeső volt nálunk. Borsó nagyságban esett a jég. Az egész vidék fehér lett. A jég a mezőn lárt nem tett, csak a községben néhány ablakot vert be. Később égtörés is volt.

Fogak Kovács Dezső műfogászati természetben Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

A rendőrök kérelme. A városi rendőrök, szolgák és hivatások tüzoltók a rendőrfőkapitány útján 30 százalékos drágasági pótlókat kérnek a várostól. A szabályrendelet értelmében, miként a közgyűlés megállapította, a kérelmezőknek legalább annyi fizetés jár, mint a hasonló állású állami alkalmazottaknak. A 30 százalékat tehát csak addig kéri, míg a szabályrendeletnek rájuk vonatkozó része is életbelép.

Betörés a Maroshegyen. Kedden virradóra Kéri József maroshegyi préházába ismeretlen tettes az ablakon keresztül betört és 26 liter bort ellopott. A rendőrség nyomoz.

Tenyészbikavásár. Fejermegyei Gazdasági Egyesület március 13-án és 14-én tenyészbikavásárt rendez Székesfehérvárott. Fölhajtható 18 hónapnál nem fiatalabb, 2 és fél évesnél nem idősebb piros-tarka bika. A megyebeli községek tenyészállataikat itt fogják megvásárolni. A földmívelésügyi miniszter utasította az állami gazdasági felügyelőt, hogy a vásárló községek, amennyiben közterhek nagyok, a vételár 20 százalékával támogassa.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébehozatalnál.

Orvadászok Székesfehérvárott. Nagy kiterjedésű bűnyűben. Nyomoz napok óta a helybéli rendőrség. Több feljelentés érkezett a városhoz, hogy a kültereken, szárazrét szőlőhegyek stb. több ember rendszeresen űzi az orvadászot. A rendőrség megindította a nyomozást s a kiküldött rendőrök mindjárt az első napon három duplacsővű vadászfegyverrel és két hatalmas pisztollyal tértek vissza. A nyomozás tovább folyik, neveket csak a tárgyalás adatai alapján közölünk.

Délután 5 órákor meleg tüstöltött husok Marschallnál Kossuth-utca.

Lármáztak. Vadász György, Kalauz István és Németh János helybéli kőműves tanoncok éjjeli csendháborítás miatt kerültek tegnap délelőtt a rendőrség elé. Vadász Györgyöt 2 napi elzárásra, a másik kettőt szigorú megdorgálásra ítélte a rendőrség.

Botrányos részeg. Krón Miksát, a közismert pincért, botrányos részegség miatt 15 korona pénzbüntetésre ítélte a rendőrség.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Megtámadott munkások. Varga István, Horváth György és Horváth István helybéli napzámosok kedden délelőtt kimentek a vízvezetékki alagsóvezetés munkálataihoz, melyek most a Homokosor tájékán folynak s ott megtámadták a munkásokat és piszkos káromkodással, trágár szavakkal csufoltatták őket, sőt Horváth György egy ásóval nekiment az egyik munkásnak és mellbeütötte. Nagyobb verekedésre azért nem került a sor, mert telefonáltak rendőrökért, akik a jörfimrákat elfogták és bevitték a rendőrségre, ahol tegnap itélkeztek felülről. A csendesebben viselkedő Vargát felmentette, a két Horvátot pedig fejenként 3 napi elzárásra ítélte a rendőrség.

Brutális fiú. Balog Péter 67 éves csöszű lakost a fia, akinél lakott, családi perpatvar miatt úgy megverte és megrugdosta, hogy szegény öreg válperece eltört. Behozták a kórházba. A kegyetlen fiú ellen megindították az eljárást.

Fálholtra verték. Kovács János magyarkeszi lakos cipész tegnapelőtt éjjel Kislángon berugott s botorkálása közben egy olyan házba tévedt be, ahol az asszony egyedül volt otthon. A megrémült nő segítségért kiabált, mire a szomszédok összefutottak és úgy elverték Kovácsot, hogy eszméletét veszítette s valószínűleg agyrázkódást szenvedett. A község előjárósága beszállította a Szent György kórházba, ahol még most is eszméletlen állapotban fekszik.

Színház.

1912. március 12.

Dérl Béla jutalomjátéka és csendes jubileuma. Zsuföltség megtöltötte kedden este a színházat Székesfehérvár közönsége, hogy Dérl Béla iránti elismerésének és szeretetének kifejezést adjon. Dérl Béla a huszadik jutalomjátékát tartotta városunkban. Huszonkilenc éve működik a színpályán s abból husz évén keresztül a székesfehérvári publikumnak játszott. A városnak nincs is még egy ilyen színésze, akit ennnyi éven keresztül vissza-

hozott. Jna hozzánk a közönség meleg szeretete, melyet Dérl Béla kitűnő játékaival és kedves egyéniségével vívott ki magának. Jutalomjátékát ez alkalommal a Vaszgyarot választotta, amelyben azonban nem az ő régi kitűnő szerepét Bligni herceget, hanem Derblait játszotta. Előadás előtt a színpártoló egyesület küldöttsége a színpadon felkereste Dérl Bétát, kihez dr. Lauschmann Gyula inlézett szép beszédet s átadta az egyesület ajándékát, a kellemesen bélelt levélborítékot. A ünnepelt színész meghatva mondott köszönetet. Dérl a színpártoló egyesület ajándékán kívül értékes szivartárcát is kapott, a színház nézőteréről pedig egy hatalmas pálmagáz és egyiptomi cigaretták-ból összeállított csokrot nyújtottak fel neki.

Magáról az előadásról nem sok jót mondhatunk. Dérl ugyan kitűnő magáért s ismert művészetével bele tudott helyezkedni az aranyjelmetű vasgyáros szerepébe is, de szívesebben láttuk volna őt a gyöngyelemű herceg szerepében. Huzalától — ismerve képességeit — többet vártunk. Zilahy gyenge volt a herceg szerepében, Erckövi helyett is jobb báró lett volna Szántó. Fekete Irén, a csokoládégyáros leánya, nehéz szerepét igeu jól játszotta meg. Rónay Aliz és Káldor Dezső oly helyes jegyespar voltak, hogy pusztá megjelenésükkkel is tapsot avattak.

Dérl Bétát felvonásokközben sokszor hívták a lámpák elé s a vastapsokból is bőven kijutott neki.

Még egy jutalomjáték. Talán még egy esztendőben sem volt annyi jutalomjáték városunkban mint az idén. Epen egy tucat pergett le idáig s már ki van tűzve a tízenharmadik is. Nyárai Dezsőnek, a társulat egyik szorgalmas komikusának f. hó 19-én, kedden lesz a jutalomjátéka egy kitűnő bohózatban Tricoh és Cocolot-ben, melyben a két főszerepét Nyárai és Szalkai fogják játszani. Aki egy igazán mulatságos előadást akar végig kacagni, az siessen jegyet előjegyeztesíteni Krausz Verona tőzsdéjében, mert bizonyos hogy erre az előadásra a jegyek nagyon káposak lesznek s az utolsó napokra nem marad már semmi.

Műsor:

Csütörtök: Györgyike drága gyermek.

Péntek: márc. 15. Rákóczy Ferenc zóna.

Szombat: Szép Heléna.

Szerkesztői üzenetek.

Üzen a kiadó. A mai postával vidéki tudósítóinknak idő, munka és pénz megtakarítás céljából — hírközlésre szolgáló levelezőlapokat küldtünk szét s kérjük lapunk barátait szíveskedjenek benünket érdeklő hírekről gyorsan és pontosan értesíteni. Telefonunkat a megyei telefonhálózatba is bekapcsoltuk, hogy a hírszolgálatot megkönnyítsük és fontos híreknél ne keljen a posta ólomlábaiba támaszkodnunk.

Drótfőt. Hát kérem, ha jobbak is vannak, miért nem azokból küld?

Apróhirdetések

Kertésztanuló, legalább 6 elemít végzett fiú jó családból, felvétetik Kümmel Béla kereskedő kertésznél, Kert-utca.

Csonka-dűlő 41. sz. Öreg-hegyen egy fejős tehén minden órán eladó. Tudakozódní lehet özv. Kocsis Istvánnánál.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Egy jókarban levő kontra-fékes bicikli jutányos áron eladó. Cim a kiadóban.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Malom-utca 13. sz. ház szabad kézből eladó. — Tudakozódní ugyanott lehet.

2 házhely eladó, Alsókirály-sor 7. sz. alatt.

Rákóczi-utca 17. szám alatti boltihelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönbébb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

Aki
szép, divatos cipőt akar,
rendeljen
Füzy Mártonnál
Sütő-utca 28.
Visszamaradt kész munkák
jutányosan kaphatók.

Ha
eladni
vagy
venni-valója
van
az apróhirdetések közt
tegye közzé!

LEGIZEBB JIREMLEK
HAVRANEK ANTAL
ACD SZOBRAZ ÉS KÖRÁRÁGÓ TELEPEI
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
TERVEK INGYEN TELEFON 125

Hogy van a Pali bácsi?...



stb. kplékat, népdalokat, katon- és cigányzenét élethűen játssza az eredeti

ADRIA BESZÉLŐGÉP,

mely 5 drb. legújabb duplalemezzel csak 40 K.

„Wagner Hangszerkirály”-nál,

Budapest, Jozsef-körút 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becserél. Nagy fényképes árjegyzék ingyen.

Olcsón vásárol az, a ki jó anyagot

**A SZÉKESFEHÉRVÁRI
HITELSZÖVETKEZET
vasuti raktárában**

	100
	kgkint
a porosz diószén	4—K
a porosz darabosszén	3-60 K
a porosz aknászén	3-20 K
házhöz szállítás	—16 K

	köbmé-
	terenkint
cserhasáb	10—K
bükhasáb	9-50 K
dorongfa	8-50 K
házhöz szállítás	—60 K

Aprított tüzifa 100 kgkint 2-44 K

Lövelde-utca 3. sz. alatt
kapható.

Házhöz szállítással 2 K 60 fill.

Igazgatóság.

Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi, kíméletli
vesztéjegyűek, lemeztel-
tek el



Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi árúktól
ezen védjegyre lemeztel-
tek fel.

ÓVÁS!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan híre-
tések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt hasz-
nált, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az
vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben köz-
vetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők (a
eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Szfehérvár, Nádor-utca Töltényi-fele ház

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy órási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolenti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60-f. nagydoboz 1 kor.
— Ismét elárúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrtisztító. Lábbeli tisztítószer. Cipőtűző különlegességek. Cipő és csizmasámták. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőtársaság, Kaptafagyár és árutelepe, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.